

# 张店区教育局 2016 年政府信息公开 工作年度报告

2016 年度，张店区教育局认真实施《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和《山东省政府信息公开办法》（以下简称《办法》），紧紧围绕教育工作重大政策措施和群众关切事项，拓展公开渠道，深化公开内容，提升服务水平，依法、及时、准确、有序地开展政府信息公开工作，保障了广大群众的知情权和监督权，促进了全区教育工作依法行政及法治政府、服务政府、责任政府、廉洁政府和效能政府建设。针对 2016 年度张店区教育局信息公开工作特作此报告，本报告所列数据的统计期限自 2016 年 1 月 1 日起，至 2016 年 12 月 31 日止。本报告的电子版可从张店区人民政府门户网站（[www.zhangdian.gov.cn](http://www.zhangdian.gov.cn)）以及张店区教育局门户网站（<http://www.zdjw.gov.cn/>）下载。如对报告内容有疑问，请与张店区教育局办公室联系（地址：淄博市张店区政务中心；邮编：255000；电话：0533-2869953）。

## 一、概述

2016 年，张店区教育局继续深入贯彻《条例》和《办法》，进一步加强组织领导，强化监督检查，完善工作制度，规范工作流程，落实工作责任，全区教育信息公开工作稳步推进。

## 二、政府信息公开的组织领导和制度建设情况

### （一）强化组织领导，为政府信息公开工作提供保障

教育局党委高度重视政府信息公开工作，专门成立了政府信息公开工作领导小组，制定了相关规定和职责，落实了

人员，形成了党委统一领导、办公室组织协调、各科室积极参与的工作机制，为政府信息公开深入开展提供了组织保障。

（二）完善工作制度，建立政府信息公开工作长效机制

健全的工作机制是做好政府信息公开工作的基础，完善的制度又是建立机制的前提。我局结合工作实际制定了一系列的政府信息公开工作制度，对政府信息公开工作在信息发布、保密审查、绩效考核、责任追究等各个环节上进行了制度上的规范。一是建立了公开信息审核制度，对公开的政府信息由政府信息公开工作领导小组在保密性、合法性、真实性三个方面重点进行审核，确定公开的内容、范围、形式和时间。二是健全公开信息及时更新制度。我局建立了信息报送联络制度和双向通报制度，各科室分别明确了1名信息联络员，每日承担信息报送任务。三是建立健全政府信息公开评议制度。把政府信息公开情况作为政风、行风评议的重要内容。

### 三、发布解读、回应社会关切以及互动交流情况

3月份，针对对家长关心的中考体育项目确定问题，教育局组织专门的家长抽签仪式，邀请家长代表、各大媒体及市区纪委、教育部门有关人员参加，整个过程做到了公开、公正，并及时将相关信息在媒体上做了公布，让广大家长第一时间了解到相关挖信息。

6月份，区教育局按照市区有门部门的教育局的统一安排，参加了市广播电台的政风行风热线栏目，对群众关心的学校建设、入学政策及相关程序等问题进行了详细解读，对

对热心听众提出的问题进行了现场解答。

8 月份，区教育局在区委区政府及相关部门的统一安排下，参与了张店电视台组织的《政风行风热线》栏目，现场与热线观众进行了交流互动，对观众提出的社会关切、群众关心的教育热点、焦点问题进行了解答。对于现场不能解答的问题，区教育局也安排专人负责落实，并配合张店电视台一起进行了后续报道，群众都十分满意。

针对群众比较关心的中小学招生、报名等问题，相关政策出台后，教育局都及时在《淄博日报》、《淄博晚报》、《鲁中晨报》、《淄博电视台》、《张店电视台》等市区主流媒体发布相关信息，并在《张店政府网》、《张店教育信息网》等网络媒体用通俗易懂的语言及时发布政策解读，进一步对热点、重点问题进行解释说明，争取让群众最大程度满意。

#### 四、重点领域政府信息公开工作推进情况

区教育局积极推进全区教育系统重点领域信息公开工作，努力保障人民群众对教育工作的知情权、参与权、表达权和监督权。在《张店教育》网站上专门开设《义务教育均衡划片和进城务工人员子女入学》、《教育督导》、《义务教育均衡发展》、《全面改薄》四个专栏，对涉及人民群众切实利益、与孩子接受教育息息相关的政策、文件、规定、要求等都进行了全面公开。如在《义务教育均衡划片和进城务工人员子女入学》栏目中，对《张店区 2016 年义务教育段学校招生工作实施意见》、《2016 年张店区小学招生简章》、《张店地区 2016 年义务教育段民办学校招生工作实施方案》以及《张

店区中小学招生划片图》等都进行了主动公开，并就家长重点关心的问题进行了政策解读，充分解答家长疑问，让人民群众对我区中小學生入学工作有了更充分的了解。《在义务教育均衡发展》、《全面改薄》、《教育督导》等栏目，教育局也将涉及群众利益的学校建设、薄弱学校升级改造、学校教育教学质量提升等方面的问题进行了公开。2016年，教育局共在四个专栏共公开文件22件。

全面推进教育行政审批项目公开工作。包括民办学校、幼儿园审批程序、步骤、方法和时限的公开；及时公布本年度义务教育段学生划片入学及外来务工人员子女入学相关规定；对全区学校安全及整改情况进行通报；及时发布恶劣天气等不可抗拒因素相关信息，提醒师生做好相关应对工作；公布教育资费信息，按照物价局、财政局相关收费标准进行教育考试类收费；公布学校建设及升级改造相关信息。全面提高信息公开的广泛性、主动性、权威性和时效性，扩大社会公众对张店教育信息参与面，切实保障人民群众对教育重点领域信息的知情权和监督权，进一步加快推进我区教育名城建设，确保我局政府信息公开工作顺利进行。

#### 五、主动公开政府信息以及公开平台建设情况

本年度张店区教育局政府信息公开内容包括政策法规、规划计划、业务工作、其他信息等4类，共计342条，包括《2016年张店地区部分普通高中学校招生指标分配实施方案》、《2016年张店地区义务教育段民办学校招生工作实施方案》、《2016年义务教育段学校招生工作实施意见》、《2016

年张店地区初中毕业生体育与健康测试工作实施方案》、《2016年高中段学校招生工作实施意见》等。业务工作类信息包括综合性业务、人事管理、财务管理、基础教育（含学前教育）、职业与成人教育、学校体育与卫生教育、招生考试等教育工作各个方面。在主动公开的政府信息中，与公众密切相关需公众及时了解掌握的各种教育信息及业务工作均进行了公开公示，如2016年全区义务教育段招生实施方案、2016年全区义务教育段、高中段学生放假时间安排等，以上信息都从张店区教育信息网主动公开，教育信息网年访问量达30余万人次。

#### 六、政府信息公开申请的办理情况

2016年，区教育局未收到此类申请。

#### 七、政府信息公开的收费及减免情况

2016年，区教育局公开信息未收费。

#### 八、因政府信息公开申请提起行政复议、诉讼情况

2016年，没有发生针对区教育局有关信息公开工作的行政复议、诉讼和申诉情况。

#### 九、信息公开保密审查及监督检查情况

对于需要在教育信息网上公开发布的信息，严格按照信息公开审查制度要求，认真填写《张店区教育局信息公开审批表》，经科室审核和保密审查后由分管领导签署审批意见，送文印室及办公室统一发布，切实做到了“一事一审查”、“先审查、后公开”，确保了信息公开工作的规范性和安全性。

#### 十、所属事业单位信息公开推进情况

区教育局直属事业单位各网站运行正常，信息发布更新正常。

#### 十一、政府信息公开工作存在的问题及改进情况

2016年张店区教育局在政府信息公开工作的及时性上有待进一步提高。张店区教育局将按照《中华人民共和国政府信息公开条例》的总体要求，进一步对张店教育信息网进行升级改造，进一步梳理所掌握的教育信息，及时提供，定期维护，确保教育信息公开工作能按照既定的工作流程有效运转，方便公众查询。从方便公众查询的角度，进一步完善张店教育信息网网站信息资源和服务资源，做好网站的日常维护和管理，提高教育信息更新速度，信息公开工作效率进一步提高。